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MARTONVÁSÁR VÁROS LAPJA

SZENT ORBÁN 
KARÁCSONYA
Lesz végre Szent Orbán szobrunk, 
ő őrködik majd ügyeink felett. 
Ránk is fér a segítség, mert noha önmagunkra 
most jobban kell számítsunk, mint valaha, 
a körülmények nehezítik helyzetünket. 
De a martonvásáriakat, mint tudjuk, nem 
puha fából faragták, helyt állnak viharban-
zivatarban. Kitartást és Boldog Karácsonyt 
kívánunk minden kedves olvasónknak.
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  Tervek: engedélyezve 
A REMRED Kft. megkapta a Martonvásáron megvalósuló 
REMTECH űripari központ építési engedélyét. A kiviteli terv 
is folyamatban van, így már csak rövid ideig van lehetőség a 
kiválasztott műszaki tartalom módosítására.

ELKÖSZÖNÉS
Kedves Olvasók, 
Több éves munka után január elsejétől átadom 
másoknak a lap szerkesztését. Nagy élmény volt 
ez az időszak, de új kihívások várnak rám, ezért 
a búcsú. Köszönöm közreműködésüket, segítsé-
güket, munkájukat, bíztatásukat, a folytatáshoz 
pedig sok sikert kívánok. Köszönöm az önkor-
mányzat bizalmát is. Maradok Martonvásáron 
élő, városát-otthonát szenvedélyesen szerető, itt 
zenélő-író-alkotó polgár a továbbiakban is.

Hálával és köszönettel
Prieger Zsolt • főszerkesztő

  A Mikulás nem csak szánon, de tűzoltóautóval és egy 1961-es cabrióval is megérkezett 
Martonvásárra. Ennyire humoros Mikulásvárónk kevés volt eddig.

  Megújult a www.martonvasar.hu alatt 
található városi honlapunk 
Még van feladatunk a tartalommal, de örömmel osztjuk 
meg Önökkel, hogy elindult az új struktúrájú oldal.

Kiemelten kezeljük az alábbi témákat, melyek a főmenüből a 
nyitólapon, de külön is elérhetőek: • turizmus.martonvasar.hu, 
főként a hozzánk látogatók számára, • forummartini.marton-
vasar.hu, mostantól az írások, cikkek ide kerülnek fel, az újság 
megújításával párhuzamosan, • esemenyek.martonvasar.hu, 
ahol minden eseményt, rendezvényt, de a hulladékszállítási 
napokat is elérhetik: ez a Városnaptár, • onkormanyzat.marton-
vasar.hu, a Városháza, az önkormányzat, a helyi közösség in-
formációi számára, • tipp.martonvasar.hu, Térségi Információs 
Portál Polgároknak: itt egy helyen, kategóriákba rendezve ta-
lálják meg a különböző szervezetek, személyek, "helyek" fon-
tos elérhetőségi, nyitvatartási adatait, • media.martonvasar.
hu, ahol a kiemelt közösségi-média felületeket tüntettük fel, • 
uzlet.martonvasar.hu, a kisvárosunkban befektetni szándéko-
zók számára fogunk itt információkat megosztani.
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Az Ige testté lett, közöttünk lakott, a tulajdonába jött.  
Jézus születésével egészen közel került hozzánk az Is-
ten, belépett az életünkbe.

Milyen volt az a világ, ahova Jézus megszületett? Jézus 
Krisztus a Szentírás szavai szerint „az idők teljességében" 
született. Azonban az Őt fogadó és körülvevő körülmények 
egyáltalán nem voltak ideálisak: egy istálló szegénysége, ki-
taszítottság, menekülés Egyiptomba, az emberi értetlenség. 
Emberi szempontból kevés esély mutatkozott arra, hogy kül-
detését, amit az Atyjától kapott, véghez tudja vinni, sőt, akár 
már kis gyermekként életben tudjon maradni.
A Gondviselő Atya részéről azonban ezek a körülmények: Fia 
szegénysége, eszköztelensége, az emberi lét kitettségének – 
félelmek, menekülés, idegenben lakás, a folyamatos meg-
nemértések vagy félreértés megtapasztalása, mind tudatos 
választás, döntés volt.
Isten az ember egyszerűségét, nyitott szívét és a szegény em-
bert választja. Az a Jézus, aki kétezer évvel ezelőtt belépett az 
emberi történelembe, most a mi életünkbe szeretne belépni, 
de az út tele van akadályok-
kal. El kell egyengetnünk a 
halmokat, el kell görgetnünk 
a sziklákat. - Isten azokon az 
utakon érkezik, amelyeket 
egymás felé kiépítettünk - 
tartja egy jó mondás.
Milyen akadályok zárhatják 
el Jézus útját?
A lelkünkből eredő minden 
olyan vágy, amely nem egye-
zik Isten akaratával. A ra-
gaszkodások, amelyek gúzs-
ba kötnek bennünket. Amikor 
beszélni vagy hallgatni aka-
runk, de pont az ellenkezőjét kellene tennünk. Utunkat állják a 
gonosz vágyak, a hét főbűn: a kevélység, a fösvénység, a buja-
ság, az irigység, a torkosság, a harag, a jóra való restség.
Ezek mind a lelkünkben születnek, és azt teljesen betöltik. 
Következetesen el kell hárítanunk ezeket az akadályokat, és 
újra, meg újra Isten akaratába kell helyezkednünk, így ké-
szítve elő az Úr útját. És ha Jézus egyszer már belépett az 
életünkbe, akkor nem kell attól félnünk, hogy ki fog lépni 
belőle, sem a bajokban, sem máskor.
Jézus soha nem hagy el. Végérvényesen üzenve ezzel, hogy 
nincs céltalan, reménytelen, értéktelen elveszett emberi 
élet, emberi sors. Mert Isten szeret, és nem szűnik meg ja-
vunkat keresni és szolgálni.
Jézus az én életemet is gazdaggá tette sokféle áldásával. És 
ebből az áldásból természetes, hogy adok másoknak. Nem 
csak karácsonykor, máskor is. Jézus képessé tesz, hogy ön-
magunkból kilépve szeretni tudjunk másokat. Szívünkbe 
áradó szeretetét szeretnénk továbbadni.

Szeretetünk nem elvont fogalom, mert önmagukért szeret-
jük az embereket. Ha Jézus Krisztus személyes valóság a szá-
munkra, szeretete általunk kiáradhat még a nagyon ellen-
szenves emberekre is, akiket mindenki más kerül.
Mások iránti szeretetünk legjobb kifejezése, ha képesek va-
gyunk Jézus Krisztus szeretetét közvetíteni nekik. Ám sem-
milyen barátság nem függhet attól, hogy a másik hogyan 
válaszol az örömhírre.
Jézusban nemcsak egy jó ember élt a földön, mert ő az élet-
nek és halálnak is az Ura. Társunkká lett, barátunkká lett, 
érezzük általa, hogy velünk az Isten. Velünk él. És nekünk is 
életet akar adni.
A Jelenések Könyvében a laodiceai üzenetben is azt olvashat-
juk, hogy Jézus kopogtat a szívünk ajtaján, de csak akkor lép 
be az életünkbe, ha megnyitjuk előtte az ajtónkat (Jel. 3,20).
A karácsonyi ünnepkörhöz tartozik a lakásszentelés, ház-
szentelés szertartása. Egy lakásszentelőn azt mondta a ven-
déglátó házigazda, most nagy fordulat történik az életükben, 
mert behívták a házukba Jézust.
Amikor Jézus belép az életünkbe, megszületik bennünk, ak-

kor legyőzi bennünk az alap-
vető én-központúságunkat 
és önzésünket. Hogyan?
Az első lépés ezen az úton a 
szembesülés önmagunkkal. 
Ami nehéz és fájdalmas. De 
ezáltal a szívedben igazat 
adsz Istennek és igaznak 
tartod, hogy: igen Uram, 
alapvetően én-központú va-
gyok, alapvetően önmagam-
ba zárt az életem és most 
már azt is látom, hogy nem 
ez az életem rendeltetése.
Hinnünk kell, ha engedjük, 

akkor Jézus beleszövi magát mindennapi életünkbe. Onnét 
szólít egy teljes hitre és odaadott örömteli életre.
Nekünk csak ki kell tárni a kezünket Isten felé, imádságban 
kell kérni, hogy életükben velük legyen. Isten nem tolakodó, 
nem kényszeríti rá magát az emberre, hiszen mindenkinek 
szabad akarata van és csak akkor van ott, ha kérjük.
A mai világban a hétköznapi életnek nem része a hit, a vallá-
sosság. Ezt a magánéletbe és a templomba száműzték. Szinte 
egy válaszfal van az ember, a hitetlen világ és Jézus között.
De ha az Istent beengedjük, akkor Ő meglátja, és gyógyítja a 
bajainkat. Jézus azért jött közénk, mert neki dolga van ve-
lünk, sebeinket, nehézségeinket akarja gyógyítani, tanításá-
val megismerteti az Ő szeretetét, ami gyógyulást, változást, 
a teljes emberségünk egészségét fogja hozni az életünkbe.
Ezekkel a gondolatokkal áldott Karácsonyt és Békés Boldog 
Új Esztendőt kívánok Martonvásár minden lakójának.

|  Kovács Zoltán • plébános

A SZERETET NEM ELVONT FOGALOM
JÉZUSBAN TÁRSUNKKÁ, BARÁTUNKKÁ VÁLT AZ ISTEN



FORUM MARTINI / 2022. DECEMBER 04

ISTEN HŰSÉGES 
AZ ÍGÉRETEIHEZ
EVANGÉLIKUS ÜZENET 
AZ IDŐ SÜRGETÉSÉRŐL
"Kezdd el kicsiben, tűzd ki célul, hogy advent 
minden napján reggel és este csupán 2-3 percre 
megajándékozod magadat a csenddel és imádkozol."

Az ünnep lényege az, hogy kiszakadunk a hétköznapok sűrű 
menetéből, megállunk, lélegzethez jutunk és találkozunk, 
mert az ünnep öröme a találkozásban rejlik. Találkozunk em-
berekkel, hiszen az ünnep részese az ember, és találkozunk 
Istennel, mert amikor ünnepelünk, akkor a hálaadásnak is 
mindig van helye. Így nemcsak az egyházi ünnepeink részese 
Isten, hanem egy hívő családban a születésnapok, évfordulók, 
ballagások és bármilyen más alkalmak is lehetőséget adnak 
az Istennel való találkozásra. Adventi időszakhoz érkeztünk. 
Egy olyan ünnepi időszakhoz, ami több héten keresztül tart, 
és segít bennünket, hogy megérkezzünk karácsony ünnepé-
hez. Advent szó eljövetelt jelent, az Úr eljövetelére emlékez-
tet tehát minket ez a pár hét. Emlékeztet bennünket arra, 
hogy amint az ígéret szólt, eljött az Úr, emberré született. 
Emlékeztet bennünket arra, hogy a mi életünkbe is eljön 
vagy talán már el is jött, hogy vele élő és személyes kapcso-
latunk legyen. Végül pedig emlékeztet bennünket arra, hogy 
ígérete szerint el fog jönni majd a világ végezetével, hogy 
elhozza az ő országát. 

Az adventi időszak tehát nem csupán a karácsonyra való fel-
készülés ideje, hanem önálló ünnepként is megállja a helyét, 
és figyelmünket az eljövendő felé fordítja. Karácsony ünnepe 
pedig mint egy pecsét megerősítheti a várakozásunkat, Isten 
szavának megbízhatóságát jelezheti számunkra azáltal, hogy 
megmutatja nekünk: Isten hűséges az ígéreteihez. Amiként 
a próféták által sokszor és sokféleképpen megígérte, Jézus 

ELJÖTT
REFORMÁTUS IGE ÉS ELKÖSZÖNÉS

Negyvenhárom évi martonvásári, tárnoki és 
ráckeresztúri református gyülekezeti szolgálatunk 
után nyugalomba vonultunk. Ezzel a karácsonyi 
Igével elköszönünk. 
Szeretettel: 
Borsos István és Borsos Istvánné ny. lelkipásztor

„Hogy eljött az időknek teljessége                                                                                                        
Bétölt már minden hívek reménysége                                                                                                  
Kit régtől fogva kegyes nép vára                                                                                                          
A Fiú testet öltött magára                                                                                                                      
Nyilván lett hozzánk Isten jószándéka                                                                                        
Ím emberek közt van az Ő hajléka                                                                                                  
E világ épen már már megavúlt                                                                                                    
De Jézus eljöttével megújult

Uraknak Ura értem lett szolgává                                                                                         
Tévén én dolgom a maga dolgává                                                                                          
Ami a testnek nem volt lehető                                                                                                  
Elvégzi Jézus mindent tehet Ő                                                                                                 
Ó mint szerette Isten e világot                                                                                                                          
Számára adott hűséges Megváltót                                                                                           

Ma fakadt fel az élet kútfeje                                                                                                          
És megvirágzott Áron vesszeje 

Ez által a kegyelmi frigy felépült                                                                                                          
Hogy halál árnyékában amely nép ült                                                                          
Láthasson szép nagy világosságot                                                                                                   
A bűnös is nyerhessen váltságot                                                                                          
Eljött hogy a békességet hirdesse                                                                                           
Hogy az elveszett juhot megkeresse                                                                                            
Hogy az ördögnek dolgát elrontsa                                                                                          
Hogy értem drága vérét kiontsa.”

Szőnyi Benjámin XVIII. században 
élt és szolgált hívő atyánkfia szép 
régi magyar nyelven tárja elénk a 

Karácsony lényegét amit a Bibliában 
is olvasunk a Tituszhoz írott levélben: 
„Megjelent Isten üdvözítő kegyelme 
minden embernek amely arra 
tanít minket, hogy megtagadván a 
hitetlenséget és a világi kívánságokat 
mértékletesen, igazán és szentül 
éljünk e jelenvaló világon, várván 
ama boldog reménységet és a 
nagy Istennek, megtartó Jézus 
Krisztusunknak megjelenését, 
aki önmagát adta miérettünk, 
hogy megváltson minket minden 
gonoszságtól és megtisztítson minket 
a maga népévé.”
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emberré született a júdeai Betlehemben, hogy elérkezzen a 
mi megváltásunk. 
Advent ünnepe még csak most kezdődik, még van időnk és 
lehetőségünk egy kicsit lassítani, megállni, és a lényegre fi-
gyelni. Vigyázz, mert hamar elszalad ez a pár hét, és ez az 
elrohanó ünnep, emlékeztet minket a rohanó életünkre is! 
Éppen ezért fontoljuk meg Pál apostol szavait, aki az Úr el-
jövetelére így figyelmeztet minket. „Ezenfelül tudjátok, hogy 
az idő sürget: ideje már az álomból felébrednetek, mert most 
közelebb van hozzánk az üdvösség, mint amikor hívőkké 
lettünk.” (Róm 13,11) Sürget az idő, de engedd meg magad-
nak most azt a „luxust”, hogy ne a vásárlásba, a díszítésbe, 

a sütésbe-főzésbe, hajtson bele a sürgető idő, hanem napi 
néhány perc ünnepi csendbe, ahol magadban vagy családod 
körében az ige mellett készülsz az Úr jövetelére. Kezdd el 
kicsiben, tűzd ki célul, hogy advent minden napján reggel és 
este csupán 2-3 percre megajándékozod magadat a csenddel 
és imádkozol. Kezdd azzal a reggelt, hogy elkérd a napodat 
az Úrtól, este pedig adj hálát neki azért, hogy veled volt, hogy 
gondodat viselte. Így lehet ez az advent igazi ünnepé szá-
modra, és családod számára is. Igazi ünneppé és igazi talál-
kozássá az Úrral, aki közel van hozzád. Ámen.

|  Bence Győző • lelkész

KERTBARÁTOKNAK,  
DECEMBERRE
A sok munka után decemberben egy kicsit megpihen-
hetünk, és akik időben végeztek az őszi munkák dan-
dárjával, nyugodtan készülődhetnek a karácsonyra, a 
fénybe (Napba) öltözött Krisztus eljövetelére. A téli 
napfordulót, bár nem a mai tartalommal, már őseink 
is megünnepelték (kara = fekete, sötét, csony = válto-
zás, fordulat). Ebben az időszakban volt a sólyomröp-
tetés is, melynek szintén szimbolikus jelentése (a földi 
és égi összeköttetés) van. A fenyőfa, mely az égig érő 
fa, a világtengely megtestesülése, szintén ősi eredetű. 
Derült éjszakákon az Orion csillagkép és kisérői ra-
gyognak. Övének három csillaga Szent Miklós három 
aranygömbje, a magyar hitvilágban a háromkirályok, 
szintén a karácsonyi ünnepkörre utal.

A meleg szobába behúzódva készítsük el az éves mérleget, 
számadást. Az idei év természetesen minden kertészkedő 
embert próbára tett, de gondoljunk arra, hogy a gazdasági 
helyzet változása egyre fontosabbá teszi kertjeink ésszerű 
megművelését. Vannak dolgok, amit nem célszerű otthon 
termelni, de pár sor krumpli, pár tő paradicsom, spenót, cék-
la, saláta, karalábé minden gond nélkül termelhető, és ösz-
szességében jelentős hasznot hoz. Tartsuk szemmel növé-
nyeinket. A vastag havat (jeget)óvatosan rázzuk le a fák 
ágairól. Folytathatjuk a szervestrágya széthordását. Sáros 
földet viszont ne ássunk. A betárolt gyümölcsöket rendszere-
sen vizsgáljuk át, a beteg darabokat távolítsuk el. A télikert 
növényein megjelenő tetveket szappanos vízzel mossuk le. A 
melegházba elültetett saláta és hagyma palántákat pero-
noszpóra ellen védeni kell. Míg kint kevés munkánk van, a 
pincében annál fontosabb teendők várnak ránk. Ne késleked-
jünk az első borfejtéssel. Minél előbb fejtsük le a bort a sep-
rőről és válasszuk szét a színbort az aljbortól. Fejtés előtt 
végezzünk töréspróbát. A barnatörést könnyebb megelőzni, 
mint gyógyítani. Fejtés előtt minden eszközt meleg vízzel 
alaposan mossunk el. A színbort érdemes gyengén kénezett 
hordóba tenni, borkén használata esetén is. Végezzük el az 
alapkénezést ~ 10 g / 100 l borként használunk, de ez a bor 
minőségétől nagyban eltérő lehet. A kénezésnél vegyük fi-

gyelembe, hogy egy kénlap általában 5 g. Érdemes tudni, 
hogy 1g kénszelet egyenlő 2 g folyékony kénessavval és 4 g 
borkénnel. A hordókat rendszeresen töltögetni kell. Bor ne ma-
radjon darabban. Ha borunk nem forrt ki, megpróbálkozha-
tunk az erjedés újraindításával. A bort vigyük melegebb helyi-
ségbe és öt liter borból, valamint borélesztőből készítsünk 
anyaélesztőt, melyet aztán a borhoz öntünk. A beoltott bort 
alaposan keverjük fel. Ugyancsak téli elfoglaltság a törköly ki-
főzése, kifőzetése. Az utóbbi az egyszerűbb, de ha saját ma-
gunk szeretünk pepecselni vele, a hígítás mindig gondot okoz, 
mert a szeszmérők térfogatszázalékban mérnek. Ha azonban 
a középpárlat alkoholfokát átszámoljuk (táblázat segítségével) 
súlyszázalékra, egyszerű aránypárral kiszámolhatjuk a pon-
tos hígítás mértékét. (Természetesen pontos mérés és adott 
hőmérséklet esetén). A példa kedvéért van 5 liter 65 fokos kö-
zéppárlatunk és 45 fokos pálinkát szeretnénk, az eljárás a kö-
vetkező. A 65 fokos szesz súlyszázalékban kifejezve 57,215, 
míg a 45 fokos 37,871. A számítás menete: 57,215:37,871 = 
1,51 ezzel a hányadossal szorozzuk a párlat mennyiségét 5 li-
ter x 1,51 = 7,55 literre kell hígítani az oldatot. Vagyis 7,55-5 = 
2,55 l. Tehát ennyi vízzel kell hígítani. A hígítás során kont-
rakció lép fel, ezért az oldat szeszfokát ellenőrizzük és végez-
zük el a szükséges korrekciót. A keveréket természetesen fi-
nom szűrőn érdemes átszűrni, majd üvegedénybe palackozni 
és hosszabb időre eltenni, hogy érjen.
A tél során jobban össze vagyunk zárva szobanövényeinkkel, 
ezért érdemes tudni, hogy számos többé-kevésbé mérgező 
van közöttük. Főleg kisgyerekek szeretnek mindent megrág-
ni. Az orchideák, korallvirág, kroton, diffenbachia, jácint, fok-
földi ibolya hányást, rosszullétet, míg az amarillisz, leander 
akár súlyos mérgezést is okozhat. Nem fogyasztható a tuli-
pán hagymája sem. Külön megemlítendő az aloe vera, mely 
levelének nedve égési sérülésekre kitűnő, de nagyobb meny-
nyiségben fogyasztva rosszullétet okozhat. Áldott kará-
csonyt és békés új évet kívánok minden olvasómnak.                       

|   Uhrin Gábor
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SÜSSÜNK, 
SÜSSÜNK 
VALAMIT 
„Fő az egészség”- tartja a 
mondás, nálunk a Brunszvik Teréz 
Óvodában szeptembertől 
már nem csak fő, sül is.

A szót komolyra fordítva, a Tesco „Ön 
választ mi segítünk” pályázata adta le-
hetőségekkel már korábban is éltünk, 
így lett gyönyörű illatösvényünk, így 
tudtunk gazdagítani a madárbarát in-
tézményünk eszköztárát, távcsövekkel, 
szakkönyvekkel, madárodvakkal. 
Óvodánk nevelési programjában fontos 
szerepet tölt be az egészséges életmód-
ra nevelés, ami megjelenik mindennapi tevékenységeinkben 
is. Köztudott, hogy a gyerekek szívesen fogyasztanak édes-
ségeket, felnőttként tudjuk, hogy a finomlisztből, cukorból 
készült finomságok nincsenek jó hatással a gyerekek fejlődő 
szervezetére, megkerestük hát a közkedvelt sütemények al-
ternatív változatait, melyek összetevői között tönkölyliszt, 
eritrit, és köles is szerepelnek.
Megálmodtunk egy konyhát, melynek bútorzata fenntartónk 
segítségével fog elkészülni, reményeink szerint a közeljövő-
ben. A tűzhelyet, illetve az egészséges édességek alapanyagait 
„Az ön választ mi segítünk " program segítségével tudtuk be-
szerezni. A pályázat egyik kritériuma, hogy helyi csoporto-
kat vonjunk be a projektbe, mi az óvodába járó gyerekek szü-
leit , nagyszüleit szólítottuk meg. A „Süssünk, süssünk 
valamit” projekt keretein belül több ízben tartottunk teadél-
utánokat, családi délelőttöket, melyek alkalmával túrós 
kölesfelfújtat, tönkölybúzás mézeskalácsot és gyógyteákat 
készítettünk. Ezen alkalmak jó hangulatban teltek, lehető-
ség nyílt a szülőknek tapasztalatcserére, illetve új receptek 
begyűjtésére. A szülők közül már többen ismerték a fent em-
lített alapanyagokat, mégis nagyon hasznosnak találták a 
programot, lehetőségük nyílt tapasztalatcserére, illetve új 
receptek begyűjtésére. Gondolataink már a következő pályá-
zaton járnak, miként tudnánk tovább, gazdagítani gyereke-
ket, és szülőket élményekkel, óvodánkat pedig új eszközök-
kel, programokkal. 
 
Szeretettel osztom meg Önökkel az egyik könnyen 
elkészíthető egészséges sütemény receptjét:

TÚRÓS KÖLESFELFÚJT
A köles nagyon könnyen emészthető, salaktalanító és lúgosí-
tó hatású élelmiszer. Gluténmentes, ezért ha lisztérzékeny 
vagy, akkor is bátran fogyaszthatod.
Túróval elkészítve igazi fehérjedús felfújtat kapunk, reggeli-
re, de akár főételként is remek választás. 1 adag tartalma 
(öntet nélkül) csak 170 kcal, 13,9 g szénhidrát, 10,7 g fehérje.

Hozzávalók (8 adag): • 125 g hántolt köles • 250 g túró • 4 
tojás • csipet só • 150 g eritrit (vagy ennek megfelelő egyéb 
édesítőszer) • 1 citrom reszelt héja • 3 dl tej • 2 dl víz • 20 g vaj 
(esetleg kókuszzsír)
Elkészítés:
1. A tej és a víz keverékében főzd puhára a kölest, majd a 
lángot elzárva fedő alatt hagyd, hogy a köles beszívja az ösz-
szes nedvességet.
2. A tojások sárgáját keverd habosra a sóval, az eritrittel és a 
citromhéjjal.
3. Dolgozd hozzá az áttört túrót.
4. A langyosra hűlt köleshez add hozzá a vajat, majd keverd 
hozzá a tojásos keveréket.
5. Verd kemény habbá a tojások fehérjét, és óvatosan a köle-
ses keverékbe forgasd bele.
6. Kivajazott, lisztezett tepsibe vagy sütőtálba simítsd a masz-
szát, és 180°C-ra előmelegített sütőben kb. 40 perc alatt süsd 
pirosra.

|  Biber Dóra • óvodapedagógus
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ÖNKÉNTESEK 
GYŰJTÉSE
A Magyar Élelmiszerbank Egyesület karácsonyi élel-
miszergyűjtése alkalmából a Szent László Völgye 
Segítő Szolgálat munkatársaival az elmúlt napokban 
312,327 kg élelmiszert gyűjtöttek a martonvásári 
Tesco Express Áruháznál kihelyezett adománypultnál.

Az élelmiszerek karácsonyi adományként Martonvásáron és 
a térségében élő, rászoruló családokhoz kerülnek. Köszön-
jük a martonvásári Tesco áruház vezetőjének, Wallendums 
Ádámnak és minden egyes kollégájának a szervezést és a 
sok munkát, amivel lehetővé tették, hogy az adománygyűjtés 
megvalósulhatott.
Köszönjük a Martongazda Kft-nek és Martonosi Tamásnak 
is a segítséget.

Hálával és tisztelettel megköszönjük az adományozók fel-
ajánlását, mellyel hozzájárultak a rászoruló gyermekek és 
családok támogatásához!

|  Szent László Völgye Segítő Szolgálat

JÖNNEK 
A PRIMADONNÁK 
SZÍNHÁZI PREMIER MÁRCIUS 4-ÉN

Gőzerővel készül a MASZK a Primadonnák előadásra, 
melynek bemutatója március 4-én lesz. A víg játékhoz 
már készülnek a monumentális díszletelemek és a jel-
mezek. 

- Jelenleg a színészekkel együtt körülbelül húsz ember dol-
gozik ezen a produkción. Az évek alatt sikerült a színházi 
szakma kitűnő embereivel megismerkednünk, akik az első 
szóra jöttek és a segítségünkre siettek. Így történt, hogy a 
darabnak lett zenei producere, koreográfusa, díszlet- és jel-
meztervezője. Nagy öröm számomra, hogy ezeknek a szak-

embereknek is ugyanolyan fontossá vált ez az előadás, mint 
nekünk – mondta lapunknak Kozma Milos Noel, a darab ren-
dezője és egyik főszereplője.
- Már legalább 150 ember jelezte, hogy szeretnék megnézni 
a Primadonnákat, pedig még nem is hirdetjük sehol. A nagy 
érdeklődés miatt úgy döntöttünk, hogy ne csak egy előadást 
csináljunk, hanem rögtön kettőt. Ezért, aki nem tud eljönni 
vagy nem fér be a március 4-i premierre, az másnap, már-
cius 5-én vasárnap 19 órakor is meg tudja majd nézni ezt a 
fergeteges komédiát. Egyet ígérünk, szem nem marad szára-
zon a nevetéstől – jelentette ki Bitó Péter, aki a darab másik 
főszereplője.
Azt is elárulta, hogy a jegyeket januártól fogják értékesíteni 
Martonvásár több pontján, amint az előadás plakátja elké-
szül. A jegyértékesítés részleteiről a következő számunkban 
már biztos olvashatnak. Áldott ünnepeket és kellemes vára-
kozást kíván nekünk a MASZK.
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FRANCIAORSZÁG-
BAN JÁRTUNK
FÚVÓSAINK SIKERREL LÁTTAK VILÁGOT
A Martonvásári Fúvószenei Egyesület 2020-ban ka-
pott meghívást Martonvásár francia testvértelepülésé-
ről Saint-Avertinből, hogy résztvegyünk a három zene-
karból álló nemzetközi fúvószenei találkozón 2021 
tavaszán. A már 27 éve működő zenekarunk életében 
ez a mostani már a tizedik testvértelepülési találkozó 
volt. Martonvásár, a német (Baienfurt) és a francia 
(Saint-Avertin) testvértelepülésekkel közösen három 
évente szervez nemzetközi fúvószenei találkozókat, 
mindig váltogatva a házigazda szerepét. Már háromszor 
voltunk Baienfurtban, kétszer voltak itt nálunk Mar-
tonvásáron, és ez volt a harmadik saint-avertini turné.

Ez a találkozó sok szempontól volt más, mint az előzőek. 
Minden eddiginél hosszabb, bonyolultabb szervezést igé-
nyelt. A világjárvány miatt egy évvel el kellett halasztani, de 
lehetett látni, hogy a vírus visszatérő hullámai miatt, a 
2022. áprilisban tartandó rendezvényen való részvétel is ko-
moly akadályokba ütközhetett volna. Így kértük a szervező-
ket és a másik két zenekar vezetését, hogy tegyük át októ-
berre a programot, remélve, hogy enyhül a világjárvány és a 
beutazási feltételek is egyszerűsödnek.
A korábbi turnékkal ellentétben, ahol rendszerint 2 napos 
buszút várt ránk Franciaországba, most először repülővel 
terveztük az utazást. Nagyot álmodtunk, és nem is sejtettük, 
mekkora fába vágtuk a fejszénket. Kikalkuláltuk a költsége-
ket, és elindult a források összegyűjtése. Több tiszteletdíjas 
koncertet adtunk, részt vettünk az „Új Nap Új Remények” 
adománygyűjtő kampányában, martonvásári programokon 
adományokat gyűjtöttünk, önkormányzati támogatást igé-
nyeltünk, számos pályázatot írtunk. Majd elkezdtük a konk-

rét feladatokat: repülőjegyek vásárlása, a hangszerek, cso-
magok transzferrel való szállításának előkészítése, enge-
délyeztetése, biztosítás kötés, párizsi szállás, étkezés leszer-
vezése, a saint avertini szervezőkkel történő napi szintű kap-
csolattartás, és nem utolsó sorban a koncertanyag összeállí-
tása, gyakorlás, gyakorlás és gyakorlás…
A megszámlálhatatlan feladat és koncert mellett nyári és 
őszi tábort is szerveztünk a megfelelő felkészülés érdekében. 
Sajnos karmesterünk, Pfiffer Zsuzsanna hirtelen jött, komoly 
betegsége, és új élethelyzete nem tette lehetővé, hogy a közel 
két évig tartó szervezési munka után velünk tartson a turné-
ra. Így Katona Ármint, Pusztavám Község Német Nemzetisé-
gi Zenekarának ifjú karmesterét kértük fel a zenekar vezeté-
sére. Szerencsére Ármint jól ismerjünk, korábbi koncertek 
alkalmával is többször zenélt már velünk. Ugyanakkor mind-
össze két hónapja volt arra, hogy megismerje, megtanulja a 
koncertanyagot, és kölcsönösen megszokjuk egymást. A 
kiutazásunk előtt – október 26-án – koncertet adtunk a 
Brunszvik-Beethoven Kulturális Központban, telt ház előtt 
bemutattuk- a hazai közönségünknek, családjainknak, a fú-
vószenét kedvelőknek- a nemzetközi turné anyagát. A kon-
cert után bepakoltuk hangszereinket és csomagjainkat a kis-
teherautóba és két nappal később mi is útra keltünk. A kétórás 
repülést követően simán landoltunk Párizs Charles-de-Gaulle 
repterén. A francia testvértelepülésünk mindent biztosított 
számunkra. Buszt küldött értünk a reptérre, leszervezte, és 
állta a saint-avertini étkezéseink, programjaink költségét. Az 
egyik legkülönlegesebb dolog mindig az elszállásolás, ami 
ottani családoknál történt. Ezáltal bepillantást nyerhettünk 
francia családok mindennapjaiba, szokásaiba. Estéink foga-
dásokkal, vagy családi piknikkel, hosszúra nyúló vacsorák-
kal teltek, amiknek többször is önfeledt örömzenélés lett a 
vége. A zenészek ezt várták a leginkább, amikor mindhárom 
zenekar bedobta a közösbe a legjobb kottáit, s közösen ját-
szották el a darabokat.
Saint-Avertinben két koncertet is adtunk. Egyik nap a három 
zenekar közös koncertje volt, melynek érdekessége, hogy egy 
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ÚJRA PAMMER ENDRE 
EMLÉKVERSENYT 
RENDEZTÜNK
Novemberben a martonvásári sakkozók, sőt a 
megyéből sok vendégsakkozó is összegyűlt a 
Brunszvik-Beethoven Kulturális Központban, 
hogy részt vegyenek a nagy múltra visszatekintő 
Pammer Endre Emlékversenyen. 

A versenyzők három korcsoportban indulhattak: alsós iskolás-
óvodás, felsős iskolás és felnőtt. A reggel 9 órai kezdésnél 44 
játékos várta, hogy elkezdődjön az első játszma. A megnyitót 
a verseny egyik fő szervezője Dolinka Zsolt és Dr. Szabó Tibor 
polgármester úr nyitotta meg ünnepélyesen. A verseny hat 
fordulós úgynevezett svájci rendszerben zajlott. A verseny 
szabályosságáért Katona Ferenc FIDE versenybíró felelt, aki-
nek a munkáját segédbíróként Szabó Anna és Bakacs János 
segítette. Minden korosztályban nemenként az első három he-
lyezett kapott érmet és az összetettben elsők pedig kupát is. 
Városunk csapatából a MartonVál Sakk Clubból az alsósok kö-

zött a lányoknál Bakacs Liza Emili harmadik lett, a fiúknál 
Bakacs Ábel Márton pedig hatodik. A felsős lányoknál Fodor-
Adorjáni Lilla harmadik lett, a fiúknál Kaszab Lázár Bonifác 
negyedik, Tomasits Mihály hetedik, míg Tóth Kolos kilencedik 
helyezést ért el. Kaszab Lázár Bonifác a legjobb helyi ifjúsági 
játékosként a "Helyi tehetség" elnevezésű különdíjat is kiérde-
melte. A felnőttek között a helyi versenyzők közül a legjobban 
Berzy Lajos szerepelt, aki a második helyen végzett. Körtélyesi 
Richárd pedig a második legjobb ifjúsági játékos lett a felnőtt 
kategóriában, amivel szintén ezüstérmet szerzett. Jövőre újra 
várjuk a megye játékosait a hagyományos Pammer Endre Em-

lékversenyen.
A megoldás beküldhető a marton-
valsakk@freemail.hu email címre. 
Aki hat alkalommal is helyesen küld 
be megoldást a feladványokra, Ma-
gyar Sakkvilág magazint kap aján-
dékba, melyet postai úton juttatunk 
el hozzá. A sakkos képességeink fej-
lesztéséhez sakk-leckék és feladvá-

nyok találhatók még az egyesületünk weblapján is, a 
martonvalsakk.hu címen.

|   Bakacs János • MartonVál SC

olyan volt, mintha egy sörfesztiválon találtuk volna magun-
kat. A francia vendéglátóinknak szánt, Edith Piaf előtt tisz-
telgő egyvelegben hangosan énekelt a helyi közönség. A 
nagysikerű Queen darab, a Bohemian Rhapsody-ban Fekete 
Ádám gitárszólója nyűgözte le a közönséget. A két szólistá-
val, Csapó Tamás igazgató úrral, és Nagy Tamás szólójátéká-
val dübörgő Sing, sing, sing-gel elértük az este csúcspontját, 
mely után a felharsanó Deep Purple egyveleg már csak hab 

volt a tortán. A közönség folyama-
tosan állva tapsolt és kiabált, meg-
ható, libabőröző, felemelő érzés 
járt át minket. Igazi közösségfor-
máló élmény volt mindannyiunk 
számára, hogy együtt zenélhettünk 
a Martonvásári Fúvószenekarban.
Hálásan köszönjük Martonvásár 
Város Önkormányzatának, ezen 
belül a dr. Szabó Tibor polgármes-
ter úr vezette Képviselő-testület-
nek, a Nemzeti Kulturális Alap Ze-
nei Kollégiumának és mindenkinek, 

aki adományával, támogatta a külföldi utunk megvalósulá-
sát. Köszönet illeti a francia vendéglátóinkat (a szervezőket 
és a fogadó családokat), valamint a martonvásári szervező-
ket, különösen Pfiffer Zsuzsannát, Bártol Zsófiát és Buda 
Gabriellát, beugró karmesterünket Katona Ármint, tolmá-
csunkat Horváth Juditot, továbbá Szabó Dánielt és Korcsog 
Mátyást a transzporteres szállításért és mindenkit, aki mun-
kájával bármilyen módon hozzájárult álomutazásunk meg-
valósulásához!

|  Körtélyesi Szabina 
• a Martonvásári Fúvószenei Egyesület alelnöke

kortárs francia zeneszerző erre az alkalomra írt magyar, né-
met, és francia vonatkozású műveit adtuk elő, amelyben 
maga a zeneszerző volt a karmesterünk. A koncert előtti két 
órás főpróba keretében próbáltuk összetenni a 130 zenésszel 
ezt a négy, könnyűnek nem mondható darabot. Másnap volt 
a nagykoncert, melyen először a házigazda, francia zenekar 
lépett színpadra, melynek színfoltja a helyi születésű, de 
Toursban tanult énekesnő vendégszereplése volt. A mar-
tonvásári fúvószenekar által ko-
rábban többször is játszott Ennio 
Morricone egyvelegben énekelt ári-
ája meghatotta a közönséget. Ezt 
követte a Baienfurti Ifjúsági ze-
nekar ( Jugendkapelle) koncertje, 
melynek különlegessége volt, hogy 
az egyik darabban a zenészek tánc-
mozdulatokkal dobták fel az estét, 
amibe a közönséget is bevonták. 
Zenekaruk többnyire 12-16 éves fi-
atalokból állt, akiknek ez volt éle-
tük első turnéja, darabválasztá-
sukra ezér t volt jellemző, hogy fr iss , mai zenék (Coldplay, 
Harry Potter). A mi zenekarunk fejezte be az estét. Koncer-
tünk nagy hatással volt mindenkire. Határozott, magyar in-
dulóval (Attila induló) csaptunk a lovak közé, s már az első 
darab végén állva tapsolt a közönség, ezután ez olyan gyak-
ran ismétlődött meg, hogy zenésztársunk Korcsog Mátyás 
által gondosan beállított kamera, amelyen az élő facebook-os 
közvetítést követhették volna itthonról a családtagjaink, ba-
rátaink, nem látszott más csak az álló emberek háta, kita-
karva a zenekarunkat. Szokásunkhoz híven vittünk német és 
francia vonatkozású darabot is. Az Abel Tasman darabra a 
német vendégek könnyes szemmel dölöngéltek jobbra-balra, 
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FÉNYLŐ ADVENTI ABLAKOK
ABLAKAINK CSUPA DÍSZBEN

BEMUTATTUK 
A VÁRVA VÁRT
A SZENT ORBÁN 
SZOBROT
Foki Gábor számolt be a nagyszerű kezdeményezés-
ről lapunknak: Mindannyiunk örömére hamarosan a 
címlapon is látható Szent Orbán szobor fog ja díszíteni 
városunkat.

Több mint húsz évig állt egy diófából faragott Szent Orbán szo-
bor a Szőlőhegy utca 9 számú házzal szemben az erdő szélén. 
Ott őrizte a hegyet, vigyázta a termést és a gazdákat. 2018- ra 
az idő vasfoga annyira kikezdte, hogy el kellett távolítani.
A Kertbarát Egyesület tagsága megbízta az elnökséget, hogy 
találjon megoldást egy új szobor felállítására. 2019-ben ado-
mánygyűjtést szerveztünk, hogy legyen induló tőke. Október-
ben a martoni fúvósok és a budapesti Keil Ernő fúvósegyüttes 
közös, jótékonysági koncertjük bevételét ajánlották fel. Ma-
gánszemélyek is kinyitották a pénztárcájukat. Mindenkit kö-
szönet illet. Az adományokon felül természetesen számítva 
az Önkormányzat anyagi támogatására is. Többféle megol-
dásban gondolkodtunk, de nem sikerült megfelelő szobrászt 
találni. Végül, ennyi idő után a szerencse összehozott Varga 
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ELINDULHAT A 
MARTONVÁSÁRI 
VÍZHÁLÓZAT 
FEJLESZTÉSE
A projekt keretében, előzetes tartalom alapján:
- elkészülnek a részletes tervek,
- új vízvezeték-hálózat épül Erdőháton,
- új vízvezeték-hálózat épül Kismartonban,
- az összes városi kút teljes körűen, gépészetével együtt fel-
újításra kerül.
- új kút készül a Bajcsy-Zsilinszky utcai vízügyes telken,
- vízkezelő központ létesül a Bajcsy-Zsilinszky utcai vízügyes 
telken,
- a vízkezelő biztosítja majd a megfelelő és állandó minőségű 
vizet a városban,
- expressz-vezetékek épülnek a kutak és vízkezelő között, a 
víz innen kerül majd a hálózatba,
- a 7-es út mellett gerincvezeték épül Erdőhátra és Kismartonba,
- a glóbusz felújításra kerül,
- a Kismartoni glóbusz tüzivíztározóként kerül hasznosításra,
- a városi hálózaton beadási pontok kerülnek kialakításra és 

a teljes csőhálózaton "szivacsos" tisztítás valósul meg,
- biztosított lesz a teljes projekt-lebonyolítás és felügyelet.
Az eredeti kisméretű projekt először "csak" erdőháti és kis-
martoni rekonstrukciót tartalmazott, majd "mertünk nagyot 
álmodni" a Fejérvíz szakembereivel közösen és a teljes várost 
érintő nagyberuházást raktunk össze. Már akkor is 3 milli-
árd forintra becsültük a költségeket, azóta az építőipari árak 
brutálisan megemelkedtek, így a közbeszerzésen, melyet az 
állami szervezetek lefolytattak, magasabb árak érkeztek. Vé-
gül a legalacsonyabb ajánlatot a debreceni Keviép Kft. tette, 
akikkel a szerződést feltételesen aláírhattuk, de az csak 
most, a kormány forrásbiztosításról szóló döntését követően 
lép hatályba.
A teljes forrás egy keret, melynek összege: 5 050 545 019 Ft.
A projekt 3 évig tart, az első évben, azaz jövőre a részletes 
tervezés-előkészítés, engedélyezés zajlik majd leginkább. Azt 
követően azonban kellemetlenségekre számíthatunk, hiszen 
a városban sok helyen vonalas és pontszerű építési munkák 
következnek. Összességében pedig biztosan tisztább, de nem 
biztos, hogy finomabb vizünk lesz, hiszen kezelt víz kerül 
majd a rendszerbe.
Mindezen "mellékhatásokkal" együtt is ez egy óriási lehető-
ség közösségünk számára, hogy az oly sok más településen is 
- talán még komolyabb - problémát jelentő, elavult, nem 
megfelelő kapacitással rendelkező víz-hálózati rendszer be-
táplálási oldala teljesen, hálózati elemei részben megújulnak 
és a vízi-közművünket további évtizedekre biztonságos üzem-
ben tudjuk!
A projektnek vannak korlátai is. Belső korlátok vonatkoznak 
arra, hogy mekkora részösszeg lehet a hálózatot érintő pro-
jektelem, illetve egyértelműen csak belterületeken lehetséges 
beavatkozás (Erdőhát, Kismarton lakórésze annak minősül). 
Így az alábbiak biztosan nem részei: vízvezeték-csere nem 
lehetséges a városi területen (tisztítás viszont mindenhol 
tervben van), illetve vízvezeték-építés nem lehetséges az Or-
bán-hegyen, mert kiskertes mezőgazdasági terület, nem le-
het lakóterület. 
Mindent megteszünk, hogy a részletes tervezés során - a kor-
látokat figyelembe véve - a lehető legjobb végleges műszaki 
tartalom kerüljön rögzítésre és az is valósuljon meg.

|  Horváth Bálint • alpolgármester

 

 

Norbert, pázmándi, láncfűrészes fafara-
góval, faszobrásszal. Norberttel egyez-
tettük az elképzeléseinket és megbíztuk 
a szobor elkészítésével.

November 12-én a MARTONKULT szom-
bati Márton-napi rendezvényéhez csat-
lakozva bemutattuk a város lakosságá-
nak. A tagság és a város vezetőségének 
közös döntése alapján a szobor kihelye-
zését és avatását a jövő év Orbán-napjá-
ra tervezzük. Addig pedig a BBK kiállító-
termében helyezzük el.

|  Foki Gábor
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ESEMÉNYEINK
DEC. 17-18. |  Három évszak 
  kincskereső játék
  Agroverzum

DEC. 17. |  Termelői piac
  7.00 órától 17.00 óráig
  BBK rendezvényudvar

 |  Piac+Program: 
  Karácsonyi készülődő – 
  kézműves foglalkozás 
  9.00 órától 12.00 óráig   
  Martonvásári 
  Kismamakórus    
  Karácsonyi Koncertje
  10.00 órakor, 
  BBK rendezvényudvar

DEC. 17. |  Interaktív zenés 
  gyerekfoglalkozás
  10.30 órakor
  Agroverzum

DEC. 17. |  Martonvásári Művészeti Iskola  
  karácsonyi hangversenye
  16.00 órakor
  BBK

DEC. 17. |  A Budapesti Filharmóniai Társaság  
  kamarakoncertje
  17.00 órakor
  Agroverzum

DEC. 18. |  A negyedik adventi gyertya   
  meggyújtása
  16.30 órakor
  Óvodamúzeum előtt

DEC. 19. |  A Karácsony üzenete
  Martonvásári Beethoven Általános  
  Iskola Ünnepi Műsora
  17.30 órakor
  BBK

DEC. 20. |  Széki karácsonyi táncház a   
  Százszorszép Táncegyüttessel
  18.00 órakor
  BBK

DEC. 31. |  Szilveszteri Party
  19.30 órától
  BBK

JAN. 7. |  Termelői piac
  7.00 órától 17.00 óráig
  BBK rendezvényudvar

JAN. 7. |  Piac+Program: 
  Közösségek közös 
  karácsonyfa bontása
  10.00 órától 12.00 óráig
  BBK rendezvényudvar

JAN. 14. |  Termelői piac
  7.00 órától 17.00 óráig
  BBK rendezvényudvar

 |  Piac+Program: Virgonckodó   
  játszópark farsangi, téli óriás   
  táblajátékokkal
  10.00 órától 12.00 óráig
  BBK rendezvényudvar

Felhívjuk figyelmüket, hogy programnaptárunk eseményei, 
időpontjai, helyszínei a szervezés során változhatnak. A vál-
toztatás jogát fenntartjuk. Naprakész információinkat meg-
találják a https://www.facebook.com/MartonKult és a www.
agroverzum.hu oldalakon, szívesen adunk felvilágosítást a +36 
22 460-286-os, illetve a +36 30 629 3083-as telefonszámon. 
2022.12.21. és 2023.01.15. között a Brunszvik-Beethoven 
Kulturális Központ és az Óvodamúzeum illetve 2022.12.21. 
és 2023.01.09. között a Városi Könyvtár ZÁRVA tart.  
2022.12.24-én és 2022.12.31-én NEM lesz termelői piac.
Köszönjük, hogy figyelemmel kísérik a MartonKult és az 
Agroverzum eseményeit! Várjuk Mindnyájukat!
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Tóthné Zsubori Zsuzsanna

grafikus

+36 20 4684028
info@zsuzsugraphics.com
www.zsuzsugraphics.com

egyedi grafikák készítése
logo, céges arculat tervezés

kiadványszerkesztés, nyomdai előkészítés
művészi illusztrációk

FÚVÓS REJTVÉNY
Kedves Olvasóink, novemberi számunkban a bamakói rally-ra induló 
martonvásári hármas fiatalabbik tagjainak lakhelyére kérdeztünk rá, 
ami nem más, mint London. Helyes megfejtőink közül a szerencsés nyer-
tes Bottkáné Takács Bernadett lett, aki a Für Elise Bisztróba térhet be 
másodmagával egy kávéra.
Decemberi kérdésünk a következő: merre jártak és mit adtak elő fú-
vósaink Franciaországban? 
Jó megfejtést és kellemes ünnepeket kívánunk szeretettel!
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Általános segélyhívó (Mentő, Tűzoltó, Rendőrség)...
A helyi mentőállomás csak segélykérésre hívható a 
104-es, vagy a 22/460-017-es számon.
Étkezés lemondás - Iskola, óvoda ..... . . . . .
vagy hpmpluskft@gmail.com (előző nap 11 óráig)
Kormányablak ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Polgármesteri hivatal ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
Járási hivatal, titkárság .... 
Járási Hatósági és Gyámügyi osztály ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
 Szociális ügyek...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .
 Egyéb hatósági ügyek:
 Gyámügyek
 Foglalkoztatási Osztály (Ercsi) ..
Fejérvíz hibabejelentés ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30/962-2410
Csatorna ügyelet ..... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 30/819-5607
Folyékony hulladék gyűjtése és szállítása:  20/571-3105
Polgárőrség . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20/500-4266
Közterület-felügyelő ………...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 20/230-2718

HASZNOS TUDNIVALÓK

Dr. Berczi Dániel | A rendelő címe: 
2462 Mv, Brunszvik út 1. | Telefon: +36 30-542-0381
Rendelés: Hétfő: 8.00-14.00 | Kedd: 13.00-19.00 
Szerda: 13.00-19.00  | Csütörtök 8.00-14.00  | Péntek: 
Iskolafogászat | Kizárólag telefonos előjegyzés alapján.

Egészségház  |  2462 Martonvásár, Brunszvik út 1.; 
Tel.: 22/461-369, email: vedonomartonvasar@gmail.com 
I. körzet, védőnő: Horváth Márta, tel: 20/290-5551
tanácsadási idő: kedd 8-12 óra között,  várandósok és 
csecsemők részére.  |  Bejelentkezés szükséges!
II. körzet, védőnő: Dolinka Zsoltné, tel: 30/384-4382
tanácsadási idő: szerda 8-12 óra között, várandósok és 
csecsemők részére.  |   Bejelentkezés szükséges!
Iskolavédőnő: Máthéné Jaskó Anna
Fogadóóra Beethoven Ált. Iskolában: kedd 8:00-10:00 
mobil: 30/950 0875, e-mail: anna.vedono@gmail.com

FONTOSABB TELEFONSZÁMOK

KÖZPONTI ORVOSI ÜGYELET

FOGORVOSI ÜGYELET

MARTONVÁSÁR VÁROSI 
KÖZSZOLGÁLTATÓ NONPROFIT KFT.

FOGORVOSI RENDELÉS

VÉDŐNŐI SZOLGÁLAT

112

30/558-2916

22/460-081
22/460-004

22/569-280, 22/795-860

22/795-867
22/795-853
22/795-858
25/520-750

GYERMEKORVOSI RENDELÉS

Érdi Kistérségi Ügyeleti Centrum 
Cím: 2030 Érd, Szabadság tér 9.
Felnőtt ügyelet: 23/365-274
Gyermek ügyelet: 23/365-770
Hétköznapokon 16:00-8:00 között, valamint hétvégén és
ünnepnapokon 24 órás szolgálatban.
Előzetes telefonos egyeztetés szükséges!

Irodánk címe: 2462 Martonvásár, Dózsa György út 
6-10. I. emelet | Ügyfélfogadási ideje (telefonos időpont 
egyeztetéssel +3620/417-0424): hétfő: 10-12 óra között, 
kedden és csütörtökön 10-12 és 13-15 óra között.
Közvilágítással kapcsolatos hibabejelentés: iroda@
martongazda.hu e-mail címen, vagy telefonon a +36 20 
417-0424-es telefonszámon.
Temetői ügyintézés: a temetkezes@martongazda.hu 
e-mail címen, vagy a +36 20 417-0424 telefonszámon. 
A temetéssel, sírhelymegváltással kapcsolatos ügyin-
tézéshez szükséges dokumentumokat a martongazda.hu, 
vagy a martonvasar.hu honlapról töltheti le, és e-mailben 
fogadjuk a temetkezes@martongazda.hu címen.
Befizetéseket kizárólag banki átutalással tudunk fogadni 
a Erste Banknál vezetett 11600006-00000000-93797799 
számlaszámunkon.

SZENT LÁSZLÓ VÖLGYE SEGÍTŐ SZOLGÁLAT

BBK KÖZPONT

FEJÉR MEGYEI PEDAGÓGIAI SZAKSZOLGÁLAT 
MARTONVÁSÁRI TAGINTÉZMÉNYE

Központi szám/pszichológus: 22 /460-023
Családsegítő és Gyermekjóléti Szolg.: 30 /825-4295
Idősek Nappali Ellátása: 30 /467-9722 | Házi segítség-
nyújtás: 30 /486-6498 | Családi napközi: 30 /467-9722 
Támogató szolgáltatás: 30 /486-6801  |  Igazgató: 
20 /512-1421  |  Tanyagondnoki Szolgálat: 22 /569-119

2462 Martonvásár, Emlékezés tere 2.
Központi telefonszám:

2462 Martonvásár, Szent László utca 24. I. emelet. 
Tel: 22/796-175, E-mail: martonvasar@fejermepsz.hu

22/460-286

Dr. Jellinek Kinga 
A rendelő címe: 2462 Martonvásár, Brunszvik út 1. 
Telefon: 22/460-637, Mobil (kizárólag sürgős esetben): 
30/444-5779 (hétköznap 8.00-16.00-ig hívható)  
Rendelés: Hétfő: 08.00-10.00 | Kedd: 16.00-18.00 
Szerda: 8.00-10.00 óra (tanácsadás) és 10.00-11.00 (rendelés) 
Csütörtök: 08.00-09.00 | Péntek: 08.00-10.00  
Prevenciós rendelési idő: Kedd: 14.00-16.00
Csütörtök 9.00-11.00 
Csecsemő tanácsadás: szerda 08.00-10.00
Rendelkezésre állási idő: hétfő-péntek: 08.00-16.00
Előzetes időpont egyeztetés szükséges! A rendelő-
ben orrot és szájat eltakaró maszk viselése tovább-
ra is kötelező, 6 év feletti gyermeknek is.

Helye: 2030 Érd, Felső utca 8. szám 
Ügyeleti mobilszám: +36 20 250 8583
Előzetes bejelentkezés szükséges! 
Állandó ügyelet: 
Szombat: 8:00-16:00 | Vasárnap: 8:00-16:00
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2462 Martonvásár, Brunszvik út 1., telefonszám, labor
információ és időpont (munkaidőben): 22/460-053; 
Ügyeleti telefon munkanapokon: 
8.00-16.00 óráig: 30/956-4597
Előzetes telefonos egyeztetés szükséges!

Rendelkezésre állási idő: 
hétfő - péntek 08.00 – 16.00 óra

Dr. Jambrikné 
Dr. Takács Imola
07.30 - 10.30
13.00 - 17.00
07.30 - 10.30
14.00 - 17.00
07.30 - 10.30

10.30 - 11.30
10.30 - 11.30

13.00 - 14.00

10.30 - 11.30

hétfő 
kedd 
szerda
csütörtök
péntek
Prevenciós rendelési idő:
hétfő 
szerda
   (várandós tanácsadás)
csütörtök

péntek

Dr. Fodor Tamás
14.00 - 17.00
07.30 - 11.00
14.00 - 17.00
07.30 - 11.00
09.00 - 12.00

13.00 - 14.00
13.00 - 14.00

15.00 - 16.00

12.00 - 13.00

Friss információk a www.martonvasar.hu oldalon.
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MARTONVÁSÁR: december 17., 18.; január 7., 8.
Medicz Gyógyszertár, 2462 Martonvásár, Budai út 11., 
Telefon: 22/569-146; 22/460-019 
ERCSI: december 26., 31; január 1., 21., 22.
Báró Eötvös József Patika, 
2451 Ercsi, Esze Tamás u. 8., Telefon: 25/505-790
RÁCKERESZTÚR: december 24., 25.; január 14., 15.
Szent Kereszt Gyógyszertár, 
2465 Ráckeresztúr, Hősök tere 4/5, Telefon: 25/455-812
A háziorvosok a rendszeresen szedett gyógyszerek receptjeit te-
lefonos kérésre vagy e-recept formájában is felírják (Erodium), 
azt a hozzátartozók is kiválthatják (felírási igazolás és megha-
talmazás nélkül, a beteg TAJ-számának bemondásával. Fontos 
továbbá, hogy bárki, aki saját vagy hozzátartozója, ismerőse 
részére receptet vált ki, érvényes személyi igazolvánnyal 
vagy vezetői engedéllyel igazolja magát.  Kérjük, a pati-
kában csak annyi vásárló tartózkodjon, ahány kiadóab-
lak van (2 db). A többi vásárló a másfél méteres távolság 
betartásával legyen szíves az utcán várakozni.

GYÓGYSZERTÁRI ÜGYELETORVOSI RENDELÉS

ANYAKÖNYVI HÍREK

ÚJSZÜLÖTTEK* 
- Csiki Léna Júlia
- Czuprik Johanna
- Kóté Bítia

Újszülötteink 
hozzátartozóinak 
szívből gratulálunk!

(várandós tanácsadás)

5

- Nagy-Huszár Linett
- Újhelyi Lilla
- Sadat HelénaFAKIVÁGÁS

BOZÓTIRTÁS
ÁGDARÁLÁS

Bukó Balázs
egyéni vállalkozó

Telefon: 
06 20 543 0212

E-mail:
bukobalazs89@gmail.com

- Fakivágás
- Veszélyes, szűk helyen lévő fák kivágása
 alpintechnikával

- Bozótirtás, zöldterület kaszálás
- Ágdarálás, igény esetén keletkezett zöldhulladék
 elszállítása

APRÓHIRDETÉS
„Otthoni Bedolgozás! Ajándékfigurák összeállítása, csoma-
golások, egyebek elérhetőségei  érd : www.audiopresshungary.
oldalunk.hu ( ügyfélszolgálat: 06209104517 )”

Megújult környezetben várok minden szépülni vágyót 
műköröm, pedikűr, manikűr szolgáltatásra.
Kiss Anita / 06202672952 / Martonvásár Szent László út 3.




